

## 新赛季开始美如画,鲁能备战不放松

# 曼诺发话,重点提升攻击质量

两场亚冠资格赛,一场亚冠小组赛,曼诺率领鲁能取得三连胜的佳绩,人气飙升。2月27日上午,鲁能开放训练,数百名球迷到场观看,整体气氛相当好,让曼诺非常开心。训练结束之后,曼诺在接受采访时强调“下一步的工作重点,是提升攻击质量以及加强球员之间的默契程度”。

本报记者 李志刚

记者:请评价球队的表现?

曼诺:赛季的开头不错,好的开端总是一件好事情,球队可以有一个和谐的气氛,大家的情绪也比较高涨,这有利于训练的进行。同时,胜利还给球员提供了信心,建立了教练组、队员和球迷之间的信任关系,当然我相信我们可以做得更好。

记者:您对球员在场上的执行力是否满意?

曼诺:是的,三场比赛的技战术执行我是比较满意的,这也是我们训练中高标准严要求的体现,这些好习惯的养成,是和训练有关的,只有不断地训练,才能在比赛中有好的反馈。

记者:在您看来,球队还有什么不足之处?

曼诺:进攻方面的训练需要更多进行,需要更多的操练和重复,毕竟组织好进攻是比较难的。还有就是,队员之间的默契需要时间来提高,当然这也和比赛有关系,只有经过更多的比赛,队员之间才会更默契。

记者:3月1日亚冠之后,3月5日就是鲁能在中超首轮客场挑战江苏苏宁,您是否会考虑轮换的问题?

曼诺:虽然这两场比赛时间比较近,但我的想法还是阵容要相对保持稳定,每一场比赛的价值都是一样的,我觉得球员能够适应这样的节奏。中超联赛,我们同样需要一个好的开头。

记者:本赛季球队走了很多年轻球员,这是出于什么考虑?

曼诺:在我组队的过程之中,我主要考虑的是怎么使用这些球员,所以我也希望他们能够多踢比赛,从这个角度来说,那么走的队员是我衡量之后觉得他们比赛的机会不会很多。所有的队员都希望踢球,如果他们在外边能够更好地踢球,对他们的成长更加有利,这是对他们负责责任的体现,而且,今后有机会他们还可以再回来。

记者:蒙蒂略的状态、感觉非常好,您如何激发了这名球员的潜能?

曼诺:以前的事情我就不评论了,以前的事情我也不太想知道。其实呢,我对所有的队员一视同仁,蒙蒂略也是一样的,可能有这种情况,球员会想,新来的教练对我不错,或者说教练的技战术打法比较符合

我的风格,那么我就会更努力一些,但我认为,不能强调个人的事情,整体的提高才是更重要的,然后才会有突出的个人。

记者:现在鲁能丢球后,从前场便会反抢,这是您的要求吧?

曼诺:是的,大家可能都想拿球,对于个人、对于球队来说这都是荣耀的时刻,但首先是拿得到球,所以丢掉球权,就想着尽快把球抢回来。除了守门员之外,其余十个人都参与抢截,每个人都贡献一点,那么

►良好的开端是成功的一半,鲁能正在曼诺的带领下渐渐顺畅。  
本报记者 王鸿光 摄

大家就都不会太累。我的防守要求就是所有人都参与,如果前锋能够抢下来,那么很好啊,我们就会在更靠近对方的球门就地展开攻击。

记者:在场上,您最欣赏的是怎样的表现,最讨厌的又是怎样的表现?

曼诺:我最欣赏的是,一支球队,从整体到个人都有获胜的理念和坚定的信念,每一场球我们都会计划和思路,球员要执行这个计划,我希望,当我们队员站在场上的时候,对手马上就会感觉到想赢我们非常困难,我希望每一场都能够给对手这样的感觉。

至于不想看到什么,对于足球而言,我们不可能赢下每一个对手,每一场比赛,但即使我们失利了,我也希望队员们都付出了全部的努力,都能对自己说一声,不是因为我们的努力,而是对手发挥得比我们好。我想,我的意思已经表达得够明确了吧。



## “我不拼命训练,教练咋会信任”

陈哲超崭露头角

本报记者 李志刚

在接受记者采访的时候,鲁能主帅曼诺特意带上了1995年年龄段的小将,从葡萄牙归来的陈哲超。最初的几个问题都是抛给曼诺的,见到终于有人向陈哲超提问了,曼诺非常开心,看得出,他对这名小将寄予了厚望。

“我刚来一个月,首先感觉主教练的训练非常好,抓得非常好,不管是力量房的训练、准备活动还是正式的训练,都非常好。现在我刚刚到队,也是小队员,对位的话,郑铮大哥综合实力也比我强,所以我会把自己放在一个正确的位置上,努力训练,慢慢地往上走。”陈哲超在接受采访时,一开始稍显紧张,不过随后便调整过来了。而在曼诺的眼里,陈哲超就是郑铮的替补,“如果郑铮出现伤病或者停赛,那么左后卫的位置,我就会交给这个年轻人,陈哲超。”

对比两个俱乐部,陈哲超表示鲁能比自己之前在葡萄牙待的俱乐部强得多了,“硬件设施我就不说了,训练全面超越我在葡萄牙方面的训练,包括整体的技战术,还包括比如传球的成功率等,当然,队员的能力毫无疑问鲁能是非常非常强的。”陈哲超认为葡萄牙方面唯一比鲁能强的,就是球队攻防转换节奏特别快,“欧洲人嘛,都特别能跑,当然,这也带来了失误比较多的问题。”

在训练之中,陈哲超表现得非常抢眼,他说这都是自己应该做的,“我不拼命训练,教练咋会信任,咋会给我机会呢。首先是做好我自己的本职工作,然后才能谈得上争取获得正式比赛的机会。这里的条件这么好,我会一直努力的!”

# 武里南联队昨日抵济

## 备战下周二亚冠与鲁能之战

本报记者 李志刚

3月1日(周二)的比赛,泰国武里南联队一行,2月27日(周六)就抵达了济南,看上去挺着急似的。中午12点左右飞抵济南之后,泰国这支老牌劲旅下午没有安排训练,而是选择了在下榻的酒店里放松休息。据了解,武里南联队的队伍

浩浩荡荡,已经到达济南的便有四十余人,其中包括一名专职厨师,在鲁能泰山工作人员的协调帮助下,这名厨师午饭、晚饭都为球队专门做了一些菜肴。而在28日一早,十名武里南联队的随队记者,将在翻译的陪同下飞抵济南,由于签证的原因,这些人没能与他们的队伍一起到达。

在亚冠首轮小组赛中,武里南联队主场0:6负于韩国首尔FC,而且该队主力前锋、巴西人迪奥戈在那场比赛中肩部韧带撕裂,至少需要休息三个月,这对于鲁能来说,是一个积极的信息。迪奥戈是泰国超级联赛上赛季的最佳射手,共打入33球,还有10个助攻。值得一提的是,他的这33个进球是

在32场比赛中打入的,效率惊人,如今迪奥戈缺阵,武里南联队就得重组自己的攻击线了。

在展望与武里南联队的比赛时,鲁能主帅曼诺表示,不会考虑对手上轮0:6输球的事,“对于足球来说,尤其是主场比赛,这个比分只能说是一个事故,是一个特例,比赛有输有赢,但0:6在主场输球是不正

常的。我们不能认为对手很好赢下,我们要认真准备,像前面的三场比赛,也是很困难的,我们没有放松的资格,现在亚冠小组赛的形势我们占据优势,要继续保持下去。与武里南联队的比赛,我们希望能有更多的球迷到场为我们鼓劲,争取我们亚冠小组赛的第二场胜利。”